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Rapport de transmission : 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
Formule du rapport de réduction global : 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Relation entre la vitesse angulaire ω (rad/s) et la vitesse linéaire V (m/s) :  
      V = r . ω 

V : vitesse linéaire en m/s de la crémaillère 
r : rayon en mètre 

       ω : vitesse angulaire en rad/s du pignon 
 
 
Relation entre ω (rad/s) et N (tr/min) : ω = 2 . π . N / 60 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

La puissance définit la quantité de travail effectué par seconde 
Unité : le watt (w) ou encore les chevaux 1 C.V. = 736W 

 
Pour un déplacement en translation 

Puissance pour déplacer un solide à la vitesse linéaire V 
 

P  = F x V 

 
 
 
 
 
Le rendement s’applique à la puissance et au couple mais n’intervient pas sur la vitesse de rotation. 
Formules : 

Puissance de sortie (Ps) = puissance entrée (Pe) x Rendement () 
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FORMULAIRE 

Epreuve : U11 Analyse et exploitation des données techniques 

Transmission de mouvement 

r : rapport de réduction (sans unité) 
Z : nombre de dents      N : fréquence de rotation en tr/min 
D : diamètre (généralement en mm)    ω : vitesse angulaire en rad / s 
 

Z menant 

Z mené 
r  = 

D menant 

D mené 
r  = 

N sortie 

N entrée 
r  = 

ω sortie 

ω entrée 
r  = 

 Produit Z menant 

Produit Z mené 
r global  = 

Transformation de mouvement 

La puissance 

Puissance motrice en Watt 

Force en N Vitesse linéaire m/s 


